

# HASZDUFÖLD

1923. év április 24.

KEDD

Debrecen, V. évf. (92. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Októbristák

Megalakult tehát hegymegi Kiss Pál vezérsege alatt az u. n. független polgári és községi párt. A cégjegyzés Kossuth Lajos nagy neve alatt történt. Programja nem ismeretes, de nem valami sok jót sejtető, mert hiszen már a párt neve elárulja, hogy hiányzik belőle az őszinteség. Ma egy függetlenségi párt anachronizmus, tehát e név többet és mást mond, mint amit a párt akar, — de sokat mond az is, amit elhallgat, mert mi az új alakulás leple alatt köztársasági megmozdulást gyanítunk.

Mi lehet a józan s a törvényes rendhez ragaszkodó magyar közvélemény felfogása ezen újszülött, helyesebben felmelegített októbrista párttal szemben? Talán csak az, hogy a dolog érdemébe való bocsájtkozás nélkül egyhangulag követelje, hogy az októbristák tünjenek el a közszereplés teréről! Nem, hogy itt új, meg új pártokat alakítani megkísérüljenek, hanem hogy egyszer s mindenkorra, véglegesen és visszavonhatatlanul temetkezzenek el a nem díszes feledés homályába.

Erre az eltűnésszerű magukbaszállásra az októbrista politikuskokat multjok köteleznék. Az ő nevükhöz és réttentő szereplésükhöz tapad a történelmi Magyarország tönkretétele, amit bünbánattal, de nem fórumon való átgálással lehetne csak milliomed részében levelezekelni.

Mi azonban még velük szemben is igyekszünk tárgyilagosak lenni. Mi felhozzuk mentességükre azt, ami lélektani és történelmi szörszálhasogatás mellett egyáltalában felhozható. Feltesszük, hogy mindazt, ami az ő októberi lázadásuk nyomán elkövetkezett, ők nem céltudatosan, nem hideg tervszerűséggel készítettek elő. Hiszen akkor nem is emberek, hanem csak emberi formába bujt szörnyetegek lettek volna. Hanem, — mondjuk így, — *lévedtek*. Tévedtek eszméikben, csalódtak a világpolitikai helyzet megítélésében. Tévedtek, csalódtak és sok mindent elmulasztottak. Elmulasztották az ellenségtől biztosítékot venni s elmulasztották a nemzeti önvédelmet biztosítani arra az esetre, ha az ellenség őket feltevéseikben rászédné.

Ez az októbrista politikára nézve a legszebb magyarázat, a legjóhiszeműbb mentesség.

De engedelmet kérünk, ezekben a tévedésekbe, ezekben a csalódásokba és mulasztásokba *egy nemzet élete veszett bele*. Ezek sodorták a bukás, a nyomor, a szegény olyan mélységeibe, amelyekből talán csak századok mulva, vagy soha nem lesz feltámadás. Már pedig így állván a dolgok, a tévedőknek az lenne a legelőlétező köteleességük, — ha ugyan piszlákol még bennük a lelkiismeretnek egy szemernyi lángja, — hogy az ország szétroncsolt teste mellől bünbánattal vonuljanak vissza. Nem követelünk mi tőlük Széchenyi István-

féle önvádat, sem Görgey Artur-féle heroizmust, hiszen ehhez ők nagyon kis emberek, de igenis hallgatást, eltűnést, némaságot követelünk.

Talán demagóg jelszavakkal iskolázatlan egyéneket sikerülhet új párt-

juk zászlója alá toborozni, — de hogy a józan, tisztánlátó, hazafias polgárság, de még a munkásság is tartózkodni fog követésüktől, — abban hiszünk, reménykedünk. És hisszük a Gondviselést, hogy nem hiába.

## Magyarország mellett döntött a népszövetség a salgótarjáni határkiigazításnál

Genf, április 23. (Svájci Távirati Iroda.) **A népszövetségi tanács 24-ik ülésének utolsó nyilvános ülése bővelkedett tárgyalási anyagban és vitában, amely itt-ott igen mozgalmas lefolyású volt.**

**A tanács először is kihirdette döntését a vitás cseh magyar határvonal ügyében, amely szerint Magyarországnak ítélte Somoskő és Somosujfalu falvakat és a környékbeli bányákat. Ezt a megoldást táncos tábornok, Magyarország képviselője, valamint Csehország képviselője is elfogadják.**

## Anglia és Japán Magyarország javára kívánták a salgótarjáni határ kiigazítását

**Csehországba magyar állampolgárnak nem adnak beutazási engedélyt — Enyhült a Ruhr-vidéki feszültség - Pasics koalíciós kormányral kísérletezik**

A népszövetségi tanács ülésének genfi tárgyalásain a salgótarjáni cseh-magyar határ kérdésével foglalkoztak. A kérdésben hozott döntést fent közöljük. A hivatalos közlemények sorában megjelent *Da Gama* londoni brazíliai nagyköveteinek előadói jelentése. Ebből kiderül, hogy a határnak Magyarország javára való kiigazítását a brit, japán és magyar megbízottak kívánták, míg a francia, olasz és cseh megbízottak ezt ellenezték. Végül is az elnök

döntőszavával élve, Britannia megbízottja — a népszövetségi tanács közbenjárásának kérése mellett döntött. *Da Gama* előadói jelentésében olyan megoldást keres, amely alkalmas a vélt, vagy valódi igazságtalanság orvoslására az érdekek lehető számbavétele mellett. A genfi népszövetségi tárgyalások *Da Gama* előadói javaslata alapján folynak és a Magyarországra kedvező döntés ennek következtében történt.

A Genf melletti tó partján fekvő

## Lausanneben ma kezdődtek meg a török békekonferencia tárgyalásainak folytatólagos ülései.

A konferencia megnyitására nem érkeztek még hírek, egyelőre csak a különböző delegációk megérkezéséről jönnek jelentések. A konferencia megnyitását megelőzőleg lépés történt a francia—török ellentét eloszlatása céljából.

A francia érdekeket ugyanis nagyon mélyen megsértette az amerikai Chesternek tett angorai engedmények, amelyek révén az angorai kormány az angol és francia tulkövetelésekkel szemben amerikai támogatásra talált. A francia érdekek meggyerése céljából Brüsszel környékén vasutvonal és kikötő építést engedélyeztek francia vállalkozóknak. Ilyen körülmények között a Mosulra vonatkozó tulzott igényével ugylátszik, magára marad a legyőzött Görögország társaságában.

## Franciaország „türelmes és nagylelkű”

*Poincaré* nagy beszédet mondott egy franciaországi községben tartott népgyűlésen és iparkodott bebizonyítani a Németországgal szemben követett megtorlási politika jogoságát. *Poincaré* különösen hangsú-

lyozta azt a rosszakaratot, amelyet Németország 1871 óta állandóan tanusított Franciaországgal szemben. Ennek ellenében hangoztatta azt, hogy Franciaország a béke óta mindig „a türelméről és nagylelkűségéről” tett tanúságot. — Leszögezte, hogy négy éven keresztül a megtámadott Franciaországgal küzdöttek és nemcsak tüzhelyeiket védelmezték, hanem az emberiség szabadságát is.

Valóban csodálatra méltó, hogy a wilsoni teoriának szegyenletes bukása után még mindig alkalmasnak találják ezt a szemfényvesztő politikát hangoztatni akkor, amikor reális politikai eredmény igazolásáról van szó. Franciaország legyőzte Németországot, de nem az emberi szabadságért küzdve, sem pedig a francia lakosok tüzhelyeiért harcolva, hanem azért, mert revansot akart venni 1871-ért. A revans után Németország talpraállításától félve, lábba ütötte a megalázott tehetetlen németeket.

Ez a tagadhatatlan politikai realitás, amelyet hiába ipyekszik a Páris környéki békék atyamestere ideális

szinben feltüntetni. *Poincaré* meddő erőfeszítéseket végez akkor, amidőn a történelem ítélőszéke előtt igazolni akarja a Németország ellen alkalmazott rendszabályokat. Nagyon valószínű, hogy a *Poincaré* beszéde nem is céloz mást, minthogy a most megindulófélben levő egyezkedési tárgyalás előtt hangulatot készítsen. *Poincaré* beszédével egyidejűleg Eszenben a szénszindikátus épületére, amelyben jelenleg a francia parancsnokság székel, felhúzták a francia lobogót.

## Előtérben az angol közvetítés

Lord Curson beszédével kapcsolatban Angliában napirendre került a januári angol tervezet, amely annak idején hivatva volt arra, hogy a Ruhr-vidék megszállásának elhárításával megegyezést létesítsen. Mindenesetre az idők jele, hogy újra visszatértek annak a javaslatnak tárgyalására. A német kormány szerint Lord Curson beszéde lényegesen befolyásolhatja a helyzetet. Mindezek a hírek arra mutatnak, hogy a helyzet lényegesen enyhült és a tárgyalások megkezdésére számíthatunk. Kérdés azonban, hogy mennyi idő szükséges ahhoz, hogy Franciaországban a jobb belátás győzedelmeskedjék.

## Már a csehek is megtorló intézkedéseket tesznek...

Csehországban a himi határciáens miatt retorzió alkalmazásaképpen magyar állampolgároknak nem adnak beutazási engedélyt. Ez a barátságtalan lépés jellemző a cseh kormányra, amely mindig azt hangoztatta, hogy Magyarországgal szemben előzékenyen kíván eljárni.

A „Lidove Noviny” jelentése szerint a himi határciáens következtében a cseh kormány az Erdőskárpátokban a következő megtorló intézkedéseket léptette életbe:

A határkiigazító bizottságból visszahívta a cseh delegátusokat. A cseh-magyar határt mátol kezdve egész hosszában elzárta még ama magyar polgárok számára is, akiknek egyébként érvényes vízummal ellátott utilevélük volt. Ezek csak 24-én léphetik át a határt, de akkor is csak a külügyminiszterium külön engedélyével.

A határvonal helyi forgalma számára kiadott külön engedélyek érvényüket veszítik. Példaadással kitaltanak az Erdőskárpátok területéről 64 magyar birtokos, közöttük dr Pap ungvári görög katolikus püspök testvérét is.

Belgrádban a király Pasicsot koalíciós kormány megalakításával bízta meg. Szerb nacionalista gyűlések a horvát követelések ellen foglaltak állást. Kragujevácban a pirotechnikai gyár épületét salétromrobbanás levegőbe röpítette. Mindezekből az látható, hogy a jugoszláviai helyzet továbbra is változatlanul válságos

## A Tisza István Társaság közgyűlése

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság április 22-én, gróf Tisza István születése napján tartotta a debreceni ref. kollégium dísztermében, nagy és előkelő közönség jelenlétében évi rendes közgyűlését. Dr. Pokoly József egyetemi tanár elnöki megnyitóját után dr. Tóth Lajos főtitkár, egyetemi tanár terjesztette elő főtitkári jelentését, beszámolván benne a Tudományos Társaság alakulásáról, eddigi működéséről, anyagi helyzetéről. Ezután S. Szabó József rendes tag tartotta meg „Műveltségi állapotok, főként az iskola Debrecenben a reformáció korában” címmel a közönség élénk érdeklődése mellett, mélyreható előadását.

A közgyűlési, választmányi, szakosztályi ügyrendek elfogadása után dr. Liszt Nándor debreceni gyakorló orvostörténelmi kutatásai elismerésül a II. szakosztály részéről működő rendes tagnak választotta és az újabb pártoló tagokat beiktatta a közgyűlés. Elfogadták dr. Milleker Rezső működő rendes tag indítványát a tudományos alföldi kutatás mielőbbi megkezdése tárgyában.

Végül a közgyűlés élénk tetszésnyilvánítása mellett jelentette a főtitkár, hogy egy nemeslelkű, magát megnevezni nem akaró adományozó a Tudományos Társaságnak egy társadalomtudományi kérdés megoldására 100.000 K-t bocsájtott rendelkezésre pályadíj gyanánt.

## Hatvany József emléke

### XIII. tanító konferencia

Hétfőn délelőtt a debreceni református tanító testület kettős ünnepélyt tartott az egyház tanácstermében. Az ünnepély első része délelőtt 9 órakor kezdődött, ezt az elhalt Hatvany József igazgató-tanító, tanítótestületi elnök emlékének szentelték.

A gyászünnepélyt a tanító vegyeskar énekcsapata nyitotta meg Bakk Béla tanító-karmester vezetésével. A megnyitó beszédet Mocsáry László a tanító testület alelnöke tartotta, meleg, közvetlen szavakkal emlékeztetve meg Hatvany József munkásságáról és érdemeiről. Ezuán következett az elnökség jelentése Hatvany József elhunytáról és az ezzel kapcsolatos intézkedésekről és javaslatokról. Ennek során a tanítótestület elhatározta, hogy Hatvany József nevére alapítványt tesz, amelyhez a testület rögtön 10 ezer koronával, Uray Sándor református iskolaszéki elnök pedig 5000 koronával járult hozzá.

Ezután Törös Károly tanító tartotta meg nagyhatású, mély koncepciójú emlékbeszédét az elhunyt tanítótestületi elnökről. Törösnek nagy olvasottsága, szónoki rátermettsége ismeretes és mostani nívós beszédével is teljes mértékben megfelelt a hozzáfűzött várakozásoknak. A gyászünnepélyt a tanító vegyeskar énekcsapata zárta be.

Rövid kegyeleti szünet után megkezdődött a tulajdonképeni tanító konferencia, mely szintén nagy érdeklődés mellett folyt le. A konferencia a „Te benned biztunk eleitől fogva...” kezdetű dicséret elnevezésével kezdődött, majd Uray Sándor lelkész, iskolaszéki elnök mondotta el magas szárnyalású megnyitói ahitatát. Beszéde mintegy összekötő kapocs volt a gyászünnepély-

es a konferencia között; egy bibliai ige alapján ő is Hatvany József emlékének adózott.

Szűcs Ernő budapesti főreáliskolai tanár, református lelkész tartotta meg ezután széles tudományos képzettségű megalapozott hitvédelmi előadását a csudákról, természettudományos alapon. A csudát a következőképpen definiálta: „Az a csuda, amikor az általunk ismert, a mi

hatalmunkban és birtokunkban levő természeti erőknél kívül és túl olyan erők jelennek meg, melyek sem hatalmunkban, sem tudásunkban nincsenek.”

A természettudományi és filozófiai ismeretekben bőlkedő, nívós szabad-előadást a tanítói testület nagy tetszéssel és elismeréssel fogadta. A konferencia a Szózat elnevezésével ért véget.

## A rendőrség elítélte az amerikai vallás misszionáriusait

### Ujra gyűlésezni akartak Debrecenben

Részletesen beszámolt a Hajdúföld a közelmúltban Varga János amerikai misszionárius debreceni szerepléséről, aki a Nemzetközi Bibliatanulmányozók Egyesülete, illetve a Komoly Biblíatanulók Szövetsége és a Világító Óratorony Biblia és Straktatus Társulat nevében népfelvilágosító előadást akart tartani Debrecenben. A misszionárius előadásának, de egész hitvallásának vezérfonala, mint röpirataiban kifejtette, a következő: „Miliók ének most, akik sohasem fognak meghalni, ha az isteni parancsnak engedelmessékednek...”

A gyűlést akkor a rendőrség nem engedélyezte különböző okokból.

### Uj misszió kísérlet

Varga János most újra feltűnt Debrecenben egyik társával, Kis Györggyel egyetemben s újra előadást akartak tartani az Arany Bika dísztermében. Ebben az irányban már tárgyalásokat is folytattak,

sőt igyekeztek minél több hívőt toborozni új hitvallásuk számára.

A napokban úgy Varga, mint Kis megjelentek a rendőrségen és ismételtengedélyt kértek a gyűlés megtarthatására. Azonban kiderült, hogy az új vallásalapítók legelső kötelezettségüknek, a jelentkezési kötelezettségnek — ugyanis minden külföldi jelentkezni tartozik — sem tettek eleget.

### Váltókezelésből hittérítő

Ezért a gyűlést ismételtengedélyezték, sőt megindították ellenük a kihágási eljárást, amiatt, hogy a rendelet ellenére külföldi honos létükre jelentkezési kötelezettségüknek három ízben nem tettek eleget.

Ezért Dobos Béla rendőrbíró mindkettő ellen marasztaló ítéletet hozott, elzárásra és pénzbüntetésre ítélte őket. Varga és Kis György, aki különben váltókezelésből lett misszionárius, megfélembeték az ítéletet a rendőrkörülethez.

## Kiskunfélegyháza magyarsága szétugrasztotta Kossuth nevének profanizálóját

### A reformpárt csufos felsülése

Kiskunfélegyháza, április 22 A zsidó-liberális érdekek szolgálatában összeverődött ugynevezett reformpárt vasárnap zászlóbontási kísérletet tett Kiskunfélegyházán, a város hazafias magyar lakossága azonban méltó fogadtatásban részesítette a jogrend választott pesti öreit: a reformpárti népgyűlés botrányba fulladt. Kiskunfélegyháza jóerzésű magyarságát már amúgy is mélyen sértette, hogy képviselője, Horváth Zoltán, miután a Kossuth nagynevével megtévesztette választóit, teljesen a parlamenti destrukció szolgálatába szegődött, amikor pedig köztudomásúvá vált, hogy támogatására Rupert, Drózd, Dénes István s hasonszórtiek is leutaztak Félegyházára, a felháborodás tetőpontját érte el.

A népgyűlés megkezdésekor már látható volt, hogy a reformpártnak alig pár híve van jelen a nem éppen hatalmas tőmegben. A botrány azonban csak akkor tört ki, mikor Horváth Zoltán Kossuth Lajosról kezdett beszélni.

— Ne vegye Kossuth nevét a szá-jára! Ha magát Kossuth Lajos látná!

### Kossuth Lajos nem lehet üzleti céger!

hangzottak a viharos közbekiáltások. Rupert Rezső szólalt fel ezután. Szavait allandóan a felháborodás moraja kísérte. Erre képből kikelve ordította:

— Ezek a zajongók olyan keresz-

tyenséget akarnak, amelyben vigan gyilkolhatják egymást! . . .

Erre azután olyan zaj keletkezett, hogy Rupert beszédéből egy szót sem lehet többé érteni.

A hangulat mind fenyegetőbbé válik. Horváth Zoltán csekély számú táborá megijed, hogy vezérének valami bántódása esik és vitatkozni, majd később verekedni kezdett.

Dénes István beszéde alatt már teljesen feloszlott a rend. A szónokot tojásokkal dobálták meg, majd véres verekedés keletkezett, különösen mikor még Drózd Győző is az emelvényre lépett, úgy hogy a rendőrség képviselője kénytelen volt a gyűlést feloszlítani.

### Sajtóhadaró és interpelláció

Az ellenzék sajtója természetesen igyekszik a félegyházi eseményekből is hallatlan sérelmet csinálni, hogy azután politikai tőkét kovácsoljon belőle. Arról ad hírt, hogy a gyűlésen mintegy 7—8 ezer ember jelent meg s csupán 20—30 ember verte volna szét a lelkes októbriista tömeget.

Értesüléseink szerint a reformpárt a tények teljes elferdítésével nagy parlamenti harcra készült ez ügyből kifolyólag, amire megnyerte a többi ellenzéki párt közül egynehánynak a támogatását. A holnapi nemzetgyűlési ülésen sürgős interpelláció formájában akarják szóvátenni az esetet.

## Nagyvásár Debrecenben

Vasárnap és hétfőn zajlott le a tavaszi nagyszabadság Debrecenben, amelynek jellemző érdekessége volt, hogy a nagy kínálattal szemben alig volt kereslet. A vásár a drágaság jegyében folyt le; még a második nap végén sem adták olcsóbban a portékát.

### A léggömb és a habkő fenéke

A Széchenyi-utca legelején a léggömbáros foglalt helyet. A békeidők léggömbje teljesen összezsugorodott: helyette a réginek harmadrészét kitevő egyszerű sima hőllyagot árulnak 250 korondért darabonként.

Nagy esődület állja körül a felsőbbrendű faj egy vásári kikiáltóját, Olesó, újfajta ragasztószert ajánl, amely mindent összeragaszt, üveget, porcellánt, cserepet s közbe rekedt kábálja magát.

Mézes kalácsos sátor rengeteg volt a vásáron; a debreceni mézeskalácsos sor kezd vetekedni a karcagival. Azt a mézestányért, amely a békében 2—3 krajcár volt, 50—80 koronáért vesztegették a mézeskalácsosok. Egy szem

### cukor 10 korona.

Ez a legolcsóbb portékája a tavaszi nagyvásárnak.

A Széchenyi-utca végén helyezkedtek el a csizmadiak. A forgalom itt is csekély: a csizmák ára 10—20 ezer korona között mozog. Egy gubás sátor is akadt, amelyben egy földig érő gubát 85 ezer koronára tartottak.

A zsidó árusok a Széchenyi-utca közepén ütötték fel sátorukat. Ezek uralkodnak a vászon, karton, zefir és más női ruhafélék és a férfi posztók piacán.

— 16000 koronás posztó, ma csak 1800 korona métere — ordítja egy jellegzetesen faji árus.

Az igaz, hogy a csapó-utcán akár melyik kis boltban 1400—500 koronáért ugyanazt a posztót meg lehet kapni . . .

A kék edények piacán azonban az ember haja az égnek mered.

Egy fél literes csupor 500 korona. Egy labor 5—600 korona. Hasonló a drágaság a porcellán edényeseknél is.

### A komédiás sor

is mintha megtrikult volna. Most mindössze három ringlispi, két hajóhinta négy gyorsfényképsz, három jövendőmondó, egy pár erőmérő és egy céllövőde, egy hullámhinta és egy állatsereglet szolgálta az élvezni vágyó publikumot.

### Megdrágult a plánéta

is: 30 és 50 korona. Ilonka, a jövendőmondó csak 100 koronáért mondja meg a jövőt, a ringlispi-re és hullámhintára pedig csak 50 koronáért lehet felülni. Az óserdők rengetegbe egy pillantást csak 100 koronáért lehetett vetni.

Sok, nagyon sok elpusztult, elmaradt a régi nagy vásárok poéziséből, csak a drágaság nőtt rettenetesen meg.

**Lucernamag**  
arankamentes  
fehérbarcás

**Csanaknál**  
Piacz-u. 51.  
Telefon 70.

**Dr REX-féle EUCALYPTUS** FOGSZAPPAN DOBOZBAN

Jól habzó kellemes ízű higiénikus készítmény a fogakat fehériti és konzerválja.

Rapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

## NAPI ATROCITÁSOK

**Egy kis elszólás.** A helybeli irodalmi liberális szócso vasárnap reggel elszólta magát. Egyik közgazdasági cikkének a következő címet adta:

**A debreceni gazda tud haladni is, csak okosan kell vezetni.**

Ez a kijelentés valóságos leleplezés. Leleplezése annak a furfangos politikának, mely hangzatos jelzőszavakkal a szabadkőműves eszmék szolgálatába akarta lajtnani a magyar gazdaságot. A töredelmes beösmérés ezenkívül még egy momentumra figyelmeztet: arra a sajnálkozó tónusra, melyben az úgynevezett „gazdaujság” a gazdaközöniséget részesíti. Hiszen szó sincs róla, tud a debreceni gazda haladni is, csak okosan kell vezetni. Mi ez, ha nem a debreceni civis lebecsülése? Szerencse, hogy egy kis fikával még el lehet épen vezetni — a Haladás irányában. Ismételtén hangoztatjuk, hogy a kérdéses cím egy lényeges cikk tetején látott napvilágot. Mi azonban, akik tudunk olvasni a sorok között, határozottan állítjuk, hogy *jelen esztendő szabadkőműves tenyésztéséről van szó.*

**Tombol az irodalom.** Városunk K. A. fémjelzésű irodalmára ismét adott a nemzeti litteraturának egy cikkipuszit. — Ezuttal Beöthy Zsoltól költött egy magyar ábrándot — szokatlanul hazafias szelvényben. Már-már csodálkozni kezdünk a Jakób hangu alkotáson, ami kor egyszer csak ráakadtunk Ezsau kezére. A *l'art pour juive* elvére helyezkedett írásmű utolsó előtti bekezdése ugyanis így szól:

„Képzelted, hogy ezt az erős káivinista embert mennyire bántotta, mikor a kuzus keresztényen — (itt egy érte em zavaró sajtóhiba következik) — roltak, valószínűleg ócsárolták, mert nem az ő nőitajkait (héber magyarság) futta, mert zsidó és zsidó származású barátait, Alexander Bernátot, Beke Manót, Simonyi Zsigmondot, leghívebb irodalmi és tudományos dolgozóit — nem tagadta meg és nem állott be hajónak egy gyűlöletes emberhajzába.

Ez a körmönfont körmondatt agyonütö az egész irodalmot, sopán a tendencia győzedelmeskedik. — Ez azonban olyan erővel, hogy Alexander Hébernától egészen Beke Ernőig minden zsidó nagyság megnyalhatja utána a száját. Szerencse, hogy szegény Beöthy Zsolt mindezt már nem olvashatja, mert ha olvasná, alaposan elhuzná az efajta irodalom-tudósoknak — az ő nőitajkait.

**A vörös májüst megünnepli a tőzsde.** Semmi sem jellemzi jobban a tőzsde faji kapitalistái és a vörösek közötti összefüggést a következő hírnél. Május hónapra a tőzsde-tanács elvileg hozzájárult ahhoz, hogy hetenként négy napon legyen hivatalos forgalom. *Május 1-én, kedden s május 10-én, áldozásünnepnapon nem lesz tőzsde.* Nem a május elseje megünneplése feltűnő és ezt a nyit színvallást helyeseljük is; ország-világ látja legalább, hogy egyformán gondolkodik a tőzsde-liberális, a magyar munkásokon élősködő „szocialista” kikent-kifent győzkiekkel és rothensteinokkal. Gyalázat azonban az, hogy az akasztófa ünneppel egy kalap alá merészelik az ilyen elősdi a kereszténység egyik legszebb ünnepét, áldozásünnepét összehozni.

## Halálos szerencsétlenség a püspöki palotában

**Ha a házmasterpár távol van  
Agyonnyomott a lift egy cselédlányt**

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt hétfőn este hat óra tájban a püspöki palotában. Egy cselédlány oly szerencsétlenül került a teherszállító lift alá, hogy koponyatorést szenvedett s az egyetemi külső klinikai telepen kevéssel azután, hogy a mentők kiszállították, kiszervezett. A halálos szerencsétlenség részleteiről a következőket sikerült megtudni a Hajdúföld munkatársának.

### A házmaster helyett a kisleány

Hétfőn délután a püspöki palota teherszállító liftjénél szolgálatot teljesítő házmasterpár, Rompa János és a felesége eltávoztak hazulról, kimentek tanyai munkát végezni. A házmasteri teendőket távollétiük alatt 13 éves kis leányuk, Mária látta el, ő kezelte a liftet is.

A püspöki palota egyik lakójának, dr. Grósz Pál orvosnak szakácsa, illetőleg cselédlány, Oláh Zsuzsanna 38 éves, református vallású nő egyik társával, Cs. Nagy Margittal ruháneműt, fát akartak felszállítani a földszintről a padlásra, természetesen liften. Csengettek a kis leány-nak, de az sokáig jött.

### A rossz kötél halált okoz...

Erre a türelmetlen Oláh Zsuzsanna maga akarta elindítani a liftet. Kihajolt a liftből, úgy, hogy fél lábával a liftben, fél lábával pedig a földszinten volt — s meghuzta a lift elindítására szolgáló kötelet. Azonban két kötél volt; az egyik meg-

huzásával a lift a padlásra megy, a másikkal a pincébe. Oláh Zsuzsanna a padlaskötél helyett a pincekötelet huzta meg. Erre a lift hirtelen gyorsasággal lefelé szaladt s a kihajoló Oláh Zsuzsannát maga alá nyomta.

Velőtráza sikoltás hallatszott, majd a lift hirtelen megállott. Az előrohant házbelieknek véres látvány tárult a szemük elé. Oláh Zsuzsanna véresen, eszméletlenül, formálisan odapréselve feküdt a lift alatt. A házbeliék azonnal értesítették a mentőket, rendőrséget és előhívtak egy közelben lakó orvost is, aki ápolás alá vette a cselédlányt. Oláh Zsuzsanna koponyatorést szenvedett. A mentők beszállították az egyetemi külső klinikai telepre, ahol rövidesen kiszervezett.

### Megindul a vizsgálat

A szerencsétlenség ügyében azonnal széleskörű vizsgálatot indított meg a rendőrség. Dr. Nagy Károly rendőrfogalmazó, központi ügyeletes megkezdte a szemtanúk kihallgatását. Este 8 óra után előállították a rendőrségen Rompa János és feleségét, a gondatlan házmasterpárt, ugyszintén kis leányukat is. Már most megállapítható, hogy a házmasterpárt feltétlenül gondatlanság terheli, hogy a kisleányra bízták a liftkezelést, helyesebben a házmasteri teendőket, de a halálos szerencsétlenség közvetlen okozója maga Oláh Zsuzsanna volt. A szerencsétlenség ügyében különben tovább folyik a vizsgálat.

## Az iparosság életkérdése az építkezések sürgős megindítása

A magyar társadalom minden rétegének egyik legtöbbször megvitatott témájával: a lakáskérdéssel foglalkozott az az értekezlet, amelyet április 21-én az iparkamara nagy termében az építkezések megindításának kérdése ügyében tartott Debrecen iparossága.

Az értekezlet foglalkozott az építkezéseknek állami uton való megkezdésével, különösen az állami tisztviselők és hivatalok részére. A magánépítkezések terén nagyobb eredményt csak megfelelő állami kedvezményekkel lehetne elérni. — Egyik legfontosabb állami segítség az építkezések megkezdéséhez szükséges költségen nyújtása hosszú tőzlesztési időre, valamint az újonnan épült házakra adandó adómentesség legalább 30 esztendőre. Az építkezési anyagok kivitele eltöltendő.

Sajnálattal állapították meg, hogy az ilyen nagy horderejű kérdésekben az érdekeltek törvényes érdekvédelmei nem nyernek meghallgatást. Elkerülhetetlenül szükségesnek tartják az építkezések mielőbbi megkezdését, mert gyors intézkedés hiányában az iparosság még ez évben sem jut munkához. Az értekezlet kívánásait és aggodalmait a kamara felterjesztés útján a népjóléti miniszteriumhoz intézi.

**FESTESSE** ruhát WACHA RÓBERT gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

## 60 éves a Városi Dalegylet Októberben ünnepli meg az évfordulót

A Városi Dalegylet vasárnap délután tartotta a városbába tanácsstermében 60 ik rendes közgyűlést. Az elnöki megnyitó rámutatott arra a sajnálatos körülményre, hogy bár a város főljánlott palotának való telket, a mostoha körülmények miatt a terveket nem sikerül megvalósítani. Így a dalegylet még mindig vagy a város, vagy a Kereskedő Társulat termében kénytelen közgyűlést tartani.

A közgyűlés ezután a szolgálati kintutetéseket osztotta ki a hosszú idő óta állandóan működő tagjai részére. Ebben a kintutetésben részesült Csurka István, aki 30 éve, Kerekes László, Varga Béla és Nagy Gábor, akik 15 éve és végül Nagy János és Perényi József, akik 10 éve működnek fáradhatatlanul a dalegylet kebelében. A 30 év óta működő tagot aranylanttal, a 15 év óta működő tagot ezüstéremmel, a 10 év óta működő tagot pedig díszoklevéllel tünteti ki a dalegylet.

Dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok terjesztette elő ezután évi titkári jelentését. Ennek kapcsán bejelentette, hogy a dalegylet ez év október havában ünnepli fennállásának 60 ik évfordulóját. A jubiláris ünnepségeket díszes keretek között akarják megünnepleni. A városbába közgyűlési termében díszközgyűlés lesz, melyet a Csokonai színházban rendezendő díszes hangverseny követ. — A hangverseny legkiemelkedőbb része a dalegyletnek szimfonikus zenekar kíséretében előadott számai lesz.

A számvizsgálók jelentése s a költségvetés letárgyalása után a tisztújítást ejtette meg a közgyűlés. Elnök lett Márk Eadre, tiszteletbeli elnök Than Gyula, alelnök dr. Vársány István, ügyvezető alelnök dr. Ruzska István, tiszteletbeli főtitkár Nagy József, főtitkár Balla Bertalan. Választottak ezenkívül számos adminisztratív tisztviselet és 32 tagból álló választmányt.

## HIREK

1923 április 24. (Kedd)

Prot.: György. Kath.: György.

**Időjárás:** Hazánkban sok helyütt volt többnyire kiebb-nagyobb eső. A hőmérséklet többnyire emelkedett.  
**Időjósítás:** Egyletöre enyhe idő várható, sok helyütt esővel, zivatarral, később megelénkülő nyugati szelekkel hűvösebb.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8—8-ig.

Egyetemi Könyvtár délelőti 9—1-ig, délután 2—6 ig.

Csokonai színház fél 8 órai kezdettel bérlétszűnetben „Az új rokon” Bemutató előadás.

Apolló: Halálkerék.

Uránia: Kain leánya.

Vigszínház: Essex grótfja.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Bocska, Sas.

## A közönséghez!

A debreceni napilapok, mint eddig mindig, ezuttal is hosszabb időn keresztül elmaradtak a budapesti lapok áremelési mögött, mert híek akartak maradni ahhoz az elhatározásukhoz, hogy a legnagyobb anyagi áldozatok árán is a legvégső terminusig megkímélik közönségüket az áremeléstől.

Ez a legutolsó határidő elkövetkezett. A papir árának fantasztikus mérvű állandó emelkedése és a munkabéreknek csak a legutóbbi napokban történt nagymérvű felemelése, az összes technikai anyagok és segéd-eszközök egyidejű fokozott megdrágulása abba a kényszerhelyzetbe juttatta a debreceni lapvállalatokat, hogy a lapok árának mérsékelt és a tényleges viszonyokat meg sem közelítő emelése elől többé nem térhetnek ki.

A debreceni napilapok ezért tisztelettel bejelentik, hogy április hó 25-től kezdődőleg valamennyi debreceni napilap egyes példányainak ára

**hétköznapokon 30  
vasárnap és ünnepnapokon 50**

korona lesz.

Egyidejűleg kénytelenek a debreceni lapvállalatok bejelenteni azt is, hogy az április 25-én életbelépő kis-mérvű áremelés csak igen rövid ideig maradhat érvényben, mert a viszonyok parancsolólag megkövetelik a lapok árának további emelését, amit a debreceni lapvállalatok ezuttal a legnagyobb jóakarat mellett és csak a legrövidebb ideig lesznek képesek elodázni.

Debrecen, 1923 április 24.

Hajdúföld

Debreceni Ujság

Debreceni Független Ujság

Egyetértés

Tiszántúli Hirlap

kiadóhivatalai.

— **Hadházy főispán kerületi lakásügyi biztos.** A népjóléti miniszter dr. Hadházy Zsigmondot, Debrecen sz. kir. város és Hajdumegye főispánját a debreceni kerületi lakásügyi miniszteri biztosává kinevezte.

— **Teljes tanácsülés.** A városi tanács kedden délelőtt 10 órakor dr. **Hadházy Zsigmond** főispán elnöklétével teljes ülést tart, amelyen a hét végén tartandó közgyűlés ügyeit tárgyalták meg.

— **A Dombos-tanya sorsa.** A város pallagi dombostanyai 1400 katasztrális holdas birtokára a múlt héten bérleti árverést tartottak, amelyen Goldstein Menyhért 171 kilogramm rozst ajánlott fel holdanként. A városi tanács az árverés eredményét tudomásul vette és a birtokot Goldsteinnek adta bérbe. Goldstein közben a tiszti ügyész előtt kijelentette, hogy hajlandó a bérlettől visszalépni és nem bánja, ha az 1 millió 300 ezer koronányi bánatpénzt is elveszti, csak a tanács ne vegye tudomásul az árverés eredményét. A városi tanács azonban hétfői tanácsülésén azt a határozatot hozta, hogy Goldstein Menyhért kárára és veszélyére május elsejére új árverés tartását rendeli el és az 1 millió 300 ezer korona bánatpénzt a város javára a házipénztárba beutalta.

— **Kinevezés a rendőrszemélyzetben.** **Ghiczy Tihámér** kerületi rendőrfőkapitány a debreceni kapitányság összemélyzetében kinevezte: **főtörzsrörmesterekké:** Szigeti Imre, Bálint János, Gazdag Imre, Tóth Márton, Vágó András, Szabó I. István, Varga Lajos, Papp Károly, Romász János, Farkas Albert és Szalkai Lajos m. kir. állami rendőrtörzsrörmestereket. **Törzsrörmesterekké:** Berényi Imre, Kovács László, Kiss József, Maximovits Dezső, Molnár Imre, Nyizsnyai Gusztáv, Nagy III. Sándor, Rózsa József, Fodor Sándor, Kovács József, Mikó Antal, Papp II. Sándor, Szilágyi F. Sándor és U. Nagy Sándor m. kir. állami rendőrfőrmestereket.

— **Az áll. főreáliskola 50 éves jubileuma.** A nemes város aldozatkészségéből alapított előbb városi főreáliskola, majd m. kir. áll. főreáliskola ebben az évben tölti be ötvenedik esztendőjét. A novezetes évfordulót az iskola ünnepélyes keretek között ünnepli meg június 2. és 3-án. Erre az alkalomra az Alma mater egybegyűjteni akarja az intézetben járt összes növendékeit. Debrecen értelmiségének, a kereskedő és iparos világnak számos előkelő egyéne első benyomásait és neveltetését a főreáliskolának köszönheti. Az intézet a főreáliskola rég a sirban nyugvó tanáraitra a visszaemlékezéseket összegyűjteni akarja, felhívja eunélfogva az iskola volt növendékeit, hogy kutasáon kiki a régi események között s ha valami jellemzőt talál egyes tanárok működésére nézve, közölje a reáliskola igazgatóságával.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A mérnökök és építészek Nemzeti Szövetsége szerdán délután 5 órakor tartja alakuló gyűlését a vármegyeház dísztermében. Az alakuló gyűlésen Budapestről is többen megjelennek.

**Majális.** A Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete és ifjúsága május 24-én a Nagyerdőn tavaszi mulatságot rendez **Ady** Lajosné és **Géresi Kálmán**é tank. kir. főigazgatónék fővédnöksége alatt. A majális igen fényesnek ígérkezik, erkölcsi és anyagi siker biztosításáról gondoskodik az a díszes védnöki kar és hölgybizottság, amely dr. **Sauervald** Jánosné elnöklété alatt fog működni. A meghívók már készülnek s a napokban kerülnek szétküldés alá. A hagyományos tavaszi mulatság iránt városszerző nagy az érdeklődés.

— **Kiesett a hajóhintából.** A nagyvásári komédiának vasárnap délután majdnem szomorú vége lett. A hajóhintán hintázott **Bogdán Róza** hajduszoboszlói születésű 18 éves varró leány. Hintázás közben megsédült, kiesett a hajóhintából. A gyorsan előhívott mentők beszállították az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota nem súlyos, már el is hagyhatta a kórházat. A belesetnek ügyében megindult a vizsgálat.

— **Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik pótlóigénymegállapítása.** A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter 15931 X.—1923. számú rendelete folytán azok a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, vagy ezek gyámjai és felmenőigbéli rokonok, akik igényüket eddig be nem jelentették, amennyiben ellátásra vagy segélyre igényt tartanak, azt legkésőbb április 30-ig, város-háza, főemelet 13. számú szobában. Akik igényüket ez időpontig sem jelentik be, azok részére ellátási illetmény még mulasztásuk igazolása esetén sem lesz jövőben megállapítható. Akik az igénymegállapító bizottság előtt már voltak, azoknak nem kell újból jelentkeznie.

— **Méh szék tanulmányi kirándulása Nyirbátorba.** A kerületi méhészeti felügyelőség április 29-én (vasárnap) egész napra kiterjedően Nyirbátorba, az ottani nagy szabású méhgazdaságok tanulmányozására Debrecenből és Nyiregyháza felől, valamint a szomszédos helységekből tanulmányi kirándulást vezet. Résztvehet a tanulmányi kirándulásban bárki, aki méhészkedik vagy a méhészet iránt érdeklődik. Díjat fizetni senki sem tartozik, azonban a vasúti jegyet önmaga köteles kiváltani. Indulás Debrecenből 29-én reggel fél öt órakor a nagy állomásról. Érkezés Nyiregyháza 6:04 órakor. Innen tovább indulás 7 órakor és érkezés Nyirbátor állomásra 9:12 órakor. Megtekintésre kerülnek: a Bóni gyár 150 családú méhgazdasága, továbbá Mező Lajos, Bertók Kálmán 100-100 családú méhészei és több kisebb állománnyal dolgozó méhgazdaságok. Visszaindulás 17:34 órakor. Érkezés Debrecenbe este 9:20 órakor. Nyirbátorban a méhészetekben a méhészeti felügyelő és Gulyássy Győző szaktanár előadásokat tartanak. Előmet mindenki hozzon magával. Helyről való gondoskodás céljából ajánlatos, hogy a résztvevni szándékozók személyesen, vagy postai uton jelentkezzenek. A kirándulást kellemetlen időben is megtartják. Vidéken lakók a közbeeső állomásokon csatlakozhatnak.

— **Nagy sztrájkok Temesvárott.** (A Hajdubéldi temesvári tudósítójától.) Április el ején a gyáriparosok kollektív szerződése lejárt és az új szerződésük ügyében lefolytatott tárgyalások eredménytelenül végződtek. A munkások 25 százalék béremelést kérnek, a gyárosok 15 százalékot kínálnak. Csütörtökön reggel az összes temesvári textilgyárakban kitört a sztrájk. Gyapjúiparban 1400, Schreiber kötőgyárban, Reiter szövőgyárban, Record szalaggyárban 600 munkás sztrájkol. Eddig rend van mindenütt. Délután sztrájkba lépett 190 vas és fémmunkás, valamint a Hygiona vegytisztító művek 70 munkása is. Holnap állítólag csatlakoznak hozzájuk a Turul cipőgyár munkásai is.

— **Fehérneművárrás, javítás, himzés, aranycérnafilé, jumper és kalaphorgolás, művirág, bődromborítás, gobelin, smyrna, frivolita stb.** szak-szerűen készül „Női kézimunka vállalat”-nál Csapó-utca 35. sz. Kész munkák Álladó raktaon.

— **Az erdőben tüzet rakni tilos.** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának gazdaági albizottsága közhírré teszi, hogy a város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdő közeli fekvő földeken és az erdő közlé kélt tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgazdálkodás által előzetesen megadott írásbeli engedélye mellett szabad. Aki e rendszabály ellen vét, szigorúan megbüntetik.

— **Szokratávírók harca.** Bécsből jelentik: Érdekes párvadalt vívtak tegnap a párisi Eiffel-tornyon felállított francia szokratávírók a német szokratávírókkal. Ezek a hatalmas és nagyszerűen tökéletesített készülékeken most már egész zenedarabokat lehet a világ minden tája felé szétröppenteni. Az Eiffel-tornyon éppen Svájcba, Hollandiába és Belgiumba koncertezett, amikor a német szokratávírók hirtelen a Ruhrvidékről szóló megdöbbentő tudósításokkal vágott bele a vig koncertbe. Az Eiffel torny eleinte nem reagált a támadásokra, de amikor németek rázendítettek a „Deutschland, Deutschland über Alles”-re, a franciák ugyan olyan hosszúságú hullámokat bocsátottak ki, mint amilyenek a német szokratávíró dolgozott s ezzel a német nemzeti dal továbbterjesztését megakadályozták.

— **A vörös pokolból.** Moszkvából jelentik: A tizenkettedik kommunista nagygyűlés az összeesküvés lehetőségével számolva, a vörös hadsereg megerősítésével foglalkozott. A nagygyűlés elhatározta, hogy a gabonakivitelt növelni fogja. A gyűlés folyamán **Csicserin, Kraszin** és **Kerenszki** tiltakoztak a terror uralmának visszaállítására ellen, mert ez tönkreteszti a külföld bizalmát. **Kraszin** kijelentette, hogy lemond, ha ilyen politikát követnek. — A Lenin betegségről szóló legutóbbi jelentés szerint a beteg hőmérséklete nagyjából 40 és általában állapota rosszabbodott. — A pétervári kommunista szervezetek tiltakozó gyűlést szerveztek az eszt konzulátus ellen, amelyet kifosztottak. A főkonzult és a tisztviselőket halállal fenyegették meg, az eszt zászlót pedig szétépték és bemocskolták. A tüntetők között számos szovjethivatalnok és formaruhás vörös gárdista volt. A rendőrség csak a fosztogatás után jelent meg a helyszínen, hogy rendet teremtsen. A hatóság egy képviselője kifejezésre juttatta a hivatalos mentegatózást. Az eszt kormány a szovjet kormányhoz erőlyes tiltakozó jegyzéket intézett.

## MŰVÉSZET

**Beóthy Zsolt emlékezete.** A Kisfaludy társaság elhunyt nagynevű elnöke, **Beóthy Zsolt** halálának első évfordulója alkalmából vasárnap a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében rendkívüli ünnepélyes közgyűlést tartott. Az ünnepségen megjelent **Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója és **József kir.** hercege is. **Berzeviczy Albert** megnyitó beszédében méltatta az elhunyt elővülhetetlen érdemeit, majd **Rákosi Jenő** olvasta fel **Bird Miklós** reudes tag-nak **Beóthy** című kötetményét mely hatással. **Kozma Andor** emlékrájza után **Berzeviczy Albert** köszönetet mondott a megjelent előkelőségeknek és berekesztette a gyűlést.

**Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye.** Erzsébet és zenei felkészültségben finoman disztíngált közönség előtt tartotta meg a Zenedében tegnap este sikereiben gazdag ária-és dalestélyét **Hoór-Tempis Erzsébet**, a jeles magyar énekművésznő. A termet zsufolásig megtöltötte Debrecen előkelő, műértő közönsége, amelynek ezuttal igazán hamisítatlan, nemes élvezet jutott osztályrészül. A biztos kézzel összaváloga tott, értékben gazdag műsor minden egyes száma után zúgó tapsvihar honorálta **Hoór-Tempis Erzsébet** finoman csengő, tünde, majd az érzések nagyszerű skáláján felviharzó,

szindusz énekét. Hangja pompás iskolázottságról, biztos technikáról tanuskodik: szárnyaló erejű, tiszta csengésű magas szoprán.

Különösen **Rossini** „*Rozina cava-tina*”-ja a Sevillai borbélyból, **Hoór-Tempis Erzsébet** irredenta „*Piros-fehér-zöld*”-je, Lavotta „*Mezei bokréta*”-ja és **Del’Aqua** „*Fecskedala*”-ragadta magával a közönséget a tomboló lelkesedésig. E két utóbbit meg is kellett ismételnie. Nagy sikert aratott **Dóczy Józsefnek**, e tragikus sorsot ért debreceni költőnek két gyönyörű dala is, valamint saját szerzeményű irredenta „*Fohásza*” is. **Liszt, Schubert, Brahms, Strauss** és **Kacsóh Pongrác** egy-egy kiváló alkotása képezte még a pompás műsort. A hétköznapiaságból kiragadott közönség műsor után is hosszan és lelkesen ünnepelte **Hoór-Tempis Erzsébetet**, ki nek tegnap szereplése felejthetetlen emléke lesz mindig Debrecen zenéértőinek. A zongorakíséretet **Hoór-Tempis István** látta el ügyes, biztos kézzel. (K. L.)

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedd: Az új tokon.  
Szerda B) bélet: Az új tokon.  
Csütörtök C) bélet: Az új tokon.

**Színházak és mozgószínházak közleményel**  
Az új rokon-nál mulatságosabb vigjátékot még nem láttak. Bemutatója ma este! Olyan műtívezeiben még nem volt a debrecenieknak része, mint lesz a **Waldbauer Kerpely** világhírű vonósnyéves szombati hangversenyén. Az angol és holland udvaroknál lejártsolt műsorban gyönyörködhetik. Amennyiben előjegyzett jegyét szerda délig kiváltani elmulasztana, a pénztár kénytelen lesz másnak eladni.

Az új rokon kacagatóbb a **Kék frakknál**. **Házasok** tündére ma utójjára az Apollóban.

**Halálkerék**, szenzáció az artista világól holnap az Apollóban.

**Vígjátékban:** Utójjára **Essex gróf** izgalmas történeti dráma **Eva May, Erna Morena** és **Huszár Károly** főszereplésével 7 felvonásban.

**Jön. Hindu** siremlék **Kolombus**.

**Albertinivel Kain** leánya kalandorfilm. Ezenkívül **Aladin** és a csodalámpa ma utójjára az Urániában.

**Közkinátra** szerdán, csütörtökön „**Venus**” kisasszony éneklőfilm 2 slágerrel.

**Pontektől Harry Piol.**

## TESTEDZÉS

**A DMTK megverte a DKASE-T**

Érdekes győzelmet aratott a DMTK szelvény, de lelkes csapata a DKASE felett **Rotmann** és **Mertin** gólyaival. A DKASE lehelletlenül rossz játéket produkált, az agyonreklamizott játékosok, **Sipos, Okros, Friedl** teljesen lélek nélkül játszottak, semmit sem mutattak. A DMTK-ban kitűnt **osadó, észszerű** játéklával **Mertin, Glatz**. Az annyira lecepcélt **Onody** is megmutatta oroszlánkörmeit, nyugodt, biztos játéka, fejlett technikája, értékes passzjátéka felűntést kellett. Kár, hogy partnerei még nem eléggé értik meg. A zólf-fehérek többi játékosai is dicsegetet érdemel, jó bíró volt **Horvát Lajos**.

**DVSC—Kisvárdai SE 2:1.** Unalmas, csapkodó játék, mindkét csapat formáján alul szerepelt. A Vasutas gólyaival a tartalék **Tóth** és **Polanetzky** lötték, míg a KSE **Bertók** öngóljával szepített az eredményen. **Biró Káldy**.

**Nyiregyházi Törökvs—DMTE 7:1.** féldíó 1:1 A DMTE **Szilágyi** nevű hátvédje lábát törte. **Biró Ödön** Aladár.

**DMTK ifj.—DKASE ifj. 4:1.** **Biró Paulo** István.

A DTE tartalékos csapata **Berettyóújfaluban** 2:1 arányban győzött a BUSE ellen.

**Az FTC megverte az MTK-át.** Huszonöt-ezer főnyi közönség előtt folyt le a két régi rivális küzdelme. Az FTC szép játékkal megérdemelten győzött **Egy** és **Pataky** gólyaival 2:0 arányban az Orth és **Platko** nélkül játszó MTK ellen. Az FTC új emberei, **Egy, Halász, Takács** II. kitűnően beváltak. Az MTK e vereségével végleg elveztette a bajnokságra való esélyét.

**UTE—Törökvs 3:0.** Az UTE e győzelmével biztos favoritja a bajnokságnak.

**A kerületi bíró vizsga.** Hétfő este tartotta meg a bíró testület debreceni alosztálya a bíróvizsgát megelőző minősítő vizsgát. Az elméleti vizsgán a következők vettek részt: F. Vas Rezső, Szántó Géza, Csáky György, Szlavik Rezső, Rencz Antal, Vásárhelyi Zoltán, dr. Nánassy Zoltán, Görgey József, Kupinszky Sándor. A gyakorlati vizsga csütörtök délután lesz a vasutas pályán. Az elméleti vizsga letehető lesz még csütörtök este is.

III. ker. VAC 2:1, Zugló-MAC 2:0, BTC-KAC 0:0, Vasas-MAFC 3:1, II. osztály: UTSE-TTC 3:1, NSC-33 FC 1:0 (nagy meglepetés), BEAC-VII. ker. 0:0, BAK-Husos 2:1, RTK-Ekszerész 1:0, Testvőriség-EMTK 3:0.

**Érdekes bajnoki küzdelmek** színhelye lesz vasárnap a Diószegi-úti Vasutas-pálya A DEAC a DVSC vel játszik, míg a DTE a DMTK-val. A DEAC-DVSC bajnoki mérkőzést a bajnokság döntőmérkőzésének lehet tekinteni, ezáltal tisztázódik az elsőség kérdése.

**Május 6-án** a Vasas kupamérkőzést játszik a DTE-vel. Előzőleg a DEAC-NyTVE bajnoki mérkőzés lesz.

**Kerekes György 200 debreceni mérkőzése.** A DMTK győztes csapatban vasárnap hosszú időt óta újra játszott Kerekes György, Debrecen egyik régi, kitűnő játékosa s biztos szereléseivel, lelkes játékával kellemes feltűnést keltett. Kerekes Györgynek ez volt Debrecenben a kétszázadik mérkőzése. A DKASE-ban kezdte pályafutását s éppen a DKASE ellen játszott 200-szor. Egyesülete ez alkalomból vasárnap este a Vasutas otthonban meleg ünneplésben részesítette a szívós sport-szerezettől áthatott játékost, akinek szintén nem kis része van a vasárnapi győzelemben. Kerekes ezúttal is játszani fog a DMTK-ban.

**Pécs nyerte a vidéki kardcsapatbajnokságot.** Vasárnap fejeződött be Pécsen a vidéki kardcsapatbajnokságot folytatott küzdelem Bajnok a Pécsi AC lett, második a Győri Hungaria, harmadik a Szegedi VC. A debreceni Békessy Béla Vivó-Club tartalékos csapatának szereplését nem kísérte siker; negyedik helyet foglalták el. A versenyen kapcsolatban a Magyar Vivó-Szövetség zsűrivizsgát is tartott, amelyen I. fokú vivói képesítést nyertek Debrecenből Beczner József és Majerszky Béla.

**Magyar atléták bravúros győzelme Meránban.** Fényes győzelmet arattak Meránban a kiküldött magyar atléták. Olaszország, Ausztria és Magyarország legjobb atlétái érték össze erejüket 100, 800 és 5000 méteres sifutásban. A 100 méteres sifutást Gerő KASE nyerte 10.8 kitűnő idő alatt, a 800 métert Benedek MAC 2 perc 69 másodperc alatt, míg 5000 méteren Némethy FTC második lett. Az olaszok által kiírt értékes aranyserleget 8 ponttal Magyarország nyerte Olaszország 7 pont és Ausztria 3 pont ellen.

**KÖZLEKEDÉSI HÍR**

**Le kell törni a buza-spekulációt!**

A budapesti piacon az új hét megkezdésén kedvezőtlen előjelekkel indult. A magyar korona zürichi jegyzése ugyan ma is változatlanul 0.11 maradt, a berlini és bécsi tőzsdén azonban a korona paritások megkezdésén lánghán tendáltak és mind a két paritás jóval a 0.11 centimes alá süllyedt.

A budapesti terménytőzsdén is tovább folytatódott az a hossz, amely-

nek arányai eddig még ismeretlen mértékűek. A buza árdrágulása ma már olyan ilyesztő mértékű volt, hogy a legkomolyabb aggodalommal kell kísérni azt a processzust, amely körülbelül egy hét óta indult meg a budapesti terménytőzsdén és az árakban egy hét alatt 150% os drágulást idézett elő.

**A terménytőzsdéi spekuláció letérése most már nyilvánvalóan égető feladat, mert a mai áruk a nemzetközi piacokon való viszonylatban már egyenesen lehetetlennek nevezhetők.**

**A debreceni tavaszi nagyvásáron** a lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet, különösen jó lovak iránt, nagy volt. Az árak jelentősen emelkedtek. Jobb minőségű ló 500-800 ezer, közepes 300 ezer koronától felfelé cserélt gazdát. — A szarvasmarhapiacra a felhajtás a nagyvásárhoz képest szokatlanul közepes, a kereslet ellenben rendkívül nagy volt; az árak eddig soha nem látott mértékben emelkedtek. Jármos ökör 700000-1.200000, fejős tehén 250-550 ezer korona; jobb vágómarha 800, közepes 600, silány 350 koronától felfelé, szopós borjú 600-700 korona.

**Budapestben nem emelkedett a marha ára.** Felhajtás 930 nagy vágómarha és pedig 314 magyar és tarka ökör, 523 magyar és tarka

tehén, 91 magyar bika és 2 magyar bivaly. Felhajtottak ezenkívül 16 rugott marhát is. A legutóbbi két-három vásár lanyhasága és az árak csökkenése miatt a kereskedők a mai vásárra jóval kevesebb marhát hajtottak fel és ennek következtében az iránzat különösen kezdetben élénkebb volt. Az árak minőség szerint 20-30 koronával, némely esetben még többel is emelkedtek. Az iránzat a vásár vége felé lanyhább lett és az árak ismét lemorzsolódtak. Eladatlanul visszamaradt 33 nagy marha. Külföldre kiszállítottak 157 darabot.

Árak: bika 600-80, kivételesen 780-920, silányabb 430-580, magyar hizott ökör jobb 650-720, kivételesen 800-950, közép 560-620, alárendelt 450-500, tarka hizott ökör jobb 650-800, kivételesen 850-960, közép 500-620, alárendelt 400-80, magyar tehén 460-640, kivételesen 680-800, tarka tehén 400-700, kivételesen 780-930, bivaly 560-630, növ. marha 430-500, kicsontozni való 300-80.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona: 11.**

**Zürichi zárlat**

Berlin 210, Hollandia 216, Newyork 551, London 2566, Páris 3677, Milano 2736, Prága 1642, Budapest 11, Belgrád 552, Varsó 115, Bécs 77, osztrák bélyegzeit 77, Szófia 405.

**Értékpapír árfolyamok**

<b>Bankok:</b>	Ángol 6500	Hazai 1200	Magyar hitel 42500	Jelz. 2375	Lezámitoló 7500	Olasz 2650	Osztrák Hitel 1400	Angolbank 12200	Bosny. agrár 610	Iparbank 5300	Horváth 4000	Hermes 2500	Ingatlan 35000	Forgalmi 3250	Ker. hitel 4000	Földhitel —	Közp. Jelz. 1700	Városi 1525	Merkur 2100	Nemz. bank 2450	Kerék. 52000	Cseh 47000	Német 190																																	
<b>Takarék és biztosítók:</b>	Bécsi ex 4200	Fővárosi 9000	Lipótvárosi 1500	Magy. Alt. ex 9500	Pesti hazai 63000	M. orsz. tak. 8000	Első Magy. 250000	Fonciére 2500	Jég 4600	Pannonia 35000	Magy.-Francia —	Malmok:	B.-miskolci 19000	Concordia 13600	Első Bpest 53000	Gizella 1050	Hungária 20750	Törökzentm. 6500	Viktória 39000	Viktória jog —	Transzdan. 9500	Békéscsabai 7800	Bányák és téglagy. —	Bocsi 150000	Brassói —	Borsodi 36500	Lőrinci 21000																													
<b>Szászvári</b>	Köb. 103000	István 10200	Köb. tégl. 23000	Északmagyar —	Cement 30000	Drasche 45000	Magnesit 34500	M. aszfalt 9500	M. Alt. Kész. 240000	Kerámiai 33000	Nagybányai 16300	Ujlaki 31000	Urikányi 240000	Salgó 154000	<b>Nyomdák:</b>	Athenaeum 33500	Stefaneum 7400	Globus 6400	Pallasz 17000	Révai 9500	Rigler 21000	Kunosi ex 2900	Kunosi jog —	<b>Vas- és gépjármű:</b>	Koburg 13000	Csáky 8900	Gépjár. 42000	Gégyver 285000	Franklin —	Ganz D. 235000	Ganz vill. 285000	Ganz vill. új —	Gép és vasut 17750	Győrffy 23000	Kaszab 17500	Kühne 26000	Láng új —	Láng 50000	Lipták 5200	Mág 18000	Magyar acél 86000	Magyar-Belga 33000	Motorgyár 17750	Olom 8600	Vegyipar 12500	Vagonygyár 24750	Roasemann 25500	Schlich 23500	Schuller —	Tendlorf 17500	Wörner 6900	Hofner 5600	Rima 25500	Chandvir 42000		
<b>Vegyesek:</b>	Alt. Légsz. 35750	Bárdi —	Baróti —	Boni 17500	Brassói 82500	Chinoin 10000	Danica 20500	Egisz 3600	Diana 3350	Izzó 92000	Textil 5100	Gyapjamosó 19500	Papírpap 10800	Részvényör 41500	Szövőköte 11000	Spodium 23500	Temesi szesz 15250	Fellen 148000	Flóra 29000	Fővárosi sör 8000	Goldberger 19500	Gschwindt 97000	Hung. mütr. 63000	Horvát 15000	Kábel —	Juta 28000	Karton 34000	Keglevich 2400	Királyautó 2050	Királysör 13000	Keleti 12000	Klotild 17000	K. Polg. Sör 53000	Cukoripar 480000	Mezőhegy. 00000	Krausz 27500	Fiumei —	Szegedi 83000	Royal 16800	Tokaji —	Lámpa 36000	Ligetszanat 4800	Auer 37000	Kender 20000	Östermelő 60000	Ruggysata 36500	Szalámi 7800	Vasut forg. 27000	Marosi petr. 10000	Oceán 9100	Olajipar 23750	Pilbús 9800	Püspöki —	Schwartz 43000	Szakra —	
<b>Stummer</b>	250000	Telefon 37000	Temési sör 20500	Pannonia 5300	Török 4600	Pamut 52000	Vasm. vill. 15000	Zagyvapálfalv 23000	Villányi 5000	Mezőgazd. 158000	Klein és fia 3000	Nagybecsk. —	Georgia új 150000	Unio színház 2650	Vármegyei 6900	Mezőhegyesi —	<b>Faipar:</b>	Alt. Faipar 2450	Dunaharaszti 3200	Cserző —	Egy. fa 1950	Fünieryár 6100	Guttman 29500	Hazai 14500	Kőrösbányai 1650	Kronberger 4475	Lignum Trus 10300	Erdő 1700	Malomsoky —	Nemzeti 34000	Lichtig 2125	Lichtig új 1600	Ofa új 52000	Magyar Lloyd 2800	Rézsbányai 9800	Szlavonia 7300	Union 182000	Viktoria 3050	Zabolai 21500	Zentai —	Honifa 1900	Magyar Amer 7600	Merkur —	<b>Közlekedési váll.:</b>	Adria 80000	Atlantica 25750	Levante 105000	Miskolci 9200	Trust 25500	Trust új —	Nova 26000	Közuti 6950	Városi 4900	Déli 17500	Allamvasut 11200	Bur 6700

**Devizaközp. hiv. árf.**

Napoleon 17200 pénz, Amsterdam hollandforint 1836-96, Krisztiania norvég korona 839-69, London 21830-22430, angol font 21855-22455, Berlin 18-20, márka 18 1/2-20 1/2, Páris 311-21, francia frank 316-26, Prága szokol 139 1/2-45 1/2, Stockholm svéd korona 1253-1308, Zürich 850-80, svájci frank 860-90, Bécs 655-85, osztr. kor. 660-90, Szófia leva 35-37, Mewyork 4690-840, dollár 4710-860, Varsó lengyel márka 960-1080, Brüsszel belga frank 268-79, Lei 23-25, Belgrád dinár 47-48, Itália 232-42, lira 237-47, Kopenhága dán korona 886-916

**Terménytőzsdé zárlat**

A mai terménytőzsdén az iránzat továbbra is szi árd volt, különösen gabonafélékben élénk forgalmat bonyolítottak le, buza állomáson fuvarfekvés és minőség szerint 275 koronáig került eladásra állomáson. Szilárd volt a rozs és állomáson pár nagyobb tétel 170 koronával talált vevőre. Zabot budapesti közraktár 152 1/2 koronával kötöttek. Promt tengeri állomáson 140 korona.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavideki 27500-750, egyéb 27300-500, 78 kilós tisztavideki 27750-8000, egyéb 27500-27750, rozs 170.0-17500, tak. árpa 14000-500, sörárpa 15000-16000, zab 15250-650, tengeri 14000-14500, korpá 7800-8300, lucerna 800-1000.

**Értékpapírpiac**

A mai tőzsdén az alacsony zürichi koronajegyzés hatása alatt a papírok magassabban indultak, azonban a kasszanap előtt megszokott általános realizáció hatása alatt nagytömegű áru került piacra. Végeredményben az iránzat jónak mondható. A prolongációs díj a kospéznének megfelelően, amely ma szintén alacsony szinten 3 százalékos körül mozgott, szintén alacsonyabb volt, a középértékek 1000-1500, a nehéz értékek 2000-500 koronát tett ki. A prolongáció simán bonyolódott le. Az üzlet mindvégig élénk és lendületes, Zárlatkor az iránzat szilárduló, a forgalom élénk.

**Zürichi esti magánforgalom**

Berlin 192, Hollandia 216, Newyork 551, London 2565 1/2, Páris 3682 1/2, Milano 2732 1/2, Prága 1641 1/2, Budapest 11, Belgrád 555, Varsó 116, Bécs 77 1/2, Szófia 405.

**REGÉNY**

**Tóth tizedes királysága IRTA GYULA DIÁK**

(Folytatás) 42

— Ereggy cigány, oszt' ne szakulálj! — mordult rá Molnár haltnak.

Megint kuszott vagy két métert a cigány, de amint a bokor jobban megmozdult, megint megállt és hátraszólt:

— Biztosan egy egés regement muska van itt körülöttünk. Sag ugy hemzseg tőlük ez az erdő. Hü de sokan lehetnek. Mint a fűsál.

— Az anyád füstös, ne kertelj, mert belédűvök! Méc előre, vagy nem méc? Ha ugy hősködtél, hát most mutasd meg, milyen bátor vagy!

Mit tehetett a szegény dadé, kuszott előre, pedig a lelke is reszketett. Hogyisne! Mikor azt az átkozott bokrot egyre jobban mozgatta valaki.

Hát Molnár meg a „kölyök“ se voltak valami fene nyugodtak, mert a bokor mozgása fölötte gyanus volt s most hirtelen egy galy is roppant, mintha valaki ott a bokor mögött rálépett volna egy hullott ágra.

Hanem akkor már a cigány is elszánta magát s miközben egyre mődögatta, hogy: jaj Istenke segítsd a segény cigányt, s miközben

**Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.**  
**a Hajdusági férfi és fiuruha áruház** kirakatjait. Vármegyház kapujával szemben

ma ben kifi sem nem aral jón nap sváj mos tart sági nek tek alap

A ügyi hogy a ta tása figye otot, tását hajts

A mély utóte melé mra mellé állito nyöke talaj vel a nem gok v ara o kabór malés (Piac belile ellené tást é terme vonat

Kul Ahol herny círok, tevő a mul jában tételek duljan növény 9. I. csatoh felvilá közlen tástára

Tart b-n a tottak, reslet rouáig, szarvat volt. J 500 ko pos bo ökör p lén 14

Ma üg dá há El ilé po szá kal a vill sab sor alka sok rak zeti elé. árc

Berlin 5539. L 2617 1/2, grad 5. Becs 74 fia 330.

Napole -950, A 97. Lei 710-80, 671-91, Berlin m Páris fia 109 1/2-1 Zürich s kor. 510 dollár 30 10-11, B

A mai irányzat

bátorította magát, hogy: háj de vitész fiu is vagy te, de bátor le- gény is vagy te Kalányos, mer' egymagad mégy a tengerek ellen- ség ellen; összeszorított foggal s behunyt szemmel, veritékezve ku- szott előre.

Már csak ötven lépésnyire volt a bokortól. Ekkor egyszerre egy nagy galyroppanás hallatszott a bokor mögöl.

— Áj váj, mán töltik a puskát a gyávák, mán belökték a szárdugaty- tyut... mi les vele, segény hős csi- gánnyal, ki egy maga mén a millió ellenség haláltorkába! De azser ugye nem féls csigány, derék, bátor Kalányos!

A két katona ott hátrább ugyan nem ugy látta a cigányt, mintha iszonyu bátor volna, mert szegény ugyancsak behuzta a nyakát s olyan laposan csuszott előre, mint egy da- rab papir, hanem azt meg kellett hagyni, hogy mégis csak előre ha- ladt. (Persze azt nem látták, hogy a cigány dideregve emlegeti a dev- lát s behunyt szemmel lopakodik előre.)

De amit aztán láttak, az minden bámulatot megérdemelt.

Még egyet roppant a galy a bo- kor mögött.

Ebben a pillanatban fölugrott a cigány s mint valami vérszomjas tigris előrerohant, miközben vadul ordította, hogy: rájtáá, rájtáá, rájtá- táá, megöllek ronda muska, rájtá, kisurom a vesédet, rájtáá fuss in- nen, mert megöllek, rájtáá...! És fe- nyegette forgatta szuvenyos pus- káját.

A cigány harcias rohamára már Molnár meg Kónya is fölállott. A cigány akkor ért a bokorhoz, vadul beledöfött s megbotozva beleesett a cserjébe. A két magyar utána.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

# KIFUTÓ

fiu vagy leány fel- vétetik lapunk kiadó- hivatalában Piacz- utca 59. sz. Jelent- kezni d. e. 8-12-ig, 2-6-ig

180-1923. kgysz.

## Árverési hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a „Szabó“ kiskoruak házi ingóságait, ágy, szek- rény stb. 1923. évi április hó 26-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor Kö- nyök-utca 5. sz. a. háznál tartandó árverés úján el fogom adni.

Debrecen, 1923 április 23.

Kiss Kálmán városi közgyám.

## Szépség, hatalom, gazdaság!

Vénusz Kosmetikai intézetem- ben eltávolítok mindenféle arcbőrhibát, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Szaplót, májfoltot, pattanást, mit- tesszert, szemölcsöt, orr és kézvrössé- get e távolítok hajszálakat, arc-, mell- és karról vég eg. Arcmaszáz, mely rendkívül fiatalít, bértelben kapható. Debrecen Széchenyi-u. 16

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olesón beszerezni tessék, hol kevésbé használt uri ruhák le- adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).

## Bécsi női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonzában Piac utca 7. sz.

## Új cipő műhely!

Varga-utca 11. hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom, kérem a rendelő közönség szives pártfogását.

SZIREK FERENCZ uri és női cipész.

## A szabadalmazott „Aster“-esszenciák

számos esetben sikerrel bevált háziszerek minden méregtelen hatásos anyagot kon- centráltnan megkukban foglalnak s minden speciálitást fölszlegessé tesznek.

Alpha: étvágytalanság, gyomorhurut, vér- szegénység, sápkór, májbaj, gyöngeség, lesoványodás.

Béta: tüdőbaj, légesohurut, asztma.

Gamma: rheuma (csusz), köszvény, vese- baj, szivbaj.

Delta: székrekedés és az ezzel össze- függő bajok.

Epsilon: bélhurut, cukorbeteg.

Zéta: vérbaj, görvélykór.

Éta: érelmeszesedés, ideggyöngeség, ki- merültség.

Théta: meghűlésből eredő bajok.

Breho-kenőcs: rheuma (csusz), köszvény, szurások, fájdalom, fagyások, gyluladásos daganatok.

Geraldine-arckrém: a legfinomabb szé- pítőszerekből áll.

Egy készítmény ára 500 korona, a „Béta“ 600 korona. Megrendelhetők egyelőre csak a fel- találónál, Luzzszky Alfonz szer- kesztőnél. Ideiglenes iroda: Buda- pest, III. Nád-u. 1. sz. a.

## RÁBA szekérkerék vasalva elpusztíthatatlan!

Álladó raktár RIESZ HENRIK kocsigyár DEBRECEN

## Női és férfi kalapátalaki- tások legszebben készülnek Széll Gergely-nél

Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

## PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK

Kölniszeszek, Arc- és kézkremlék, Fogpaszták, Fogkefők, Kótszerek stb. legolcsóbban beszerezhetőek a KORZÓ DROGUERIÁBAN Piacz-utca 42. Telefon 14-80

## Kátrány fedőlemez

Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor meifélt Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

## NŐI ÉS FÉRI KALAPOK KÓSA

KALAPOK Kossuth-utca 3. sz. Piac-utca 22-24. sz. Telefon: 0-21. szám átfarmálása, javítása legizlé- sebb kivitelben készülnek

## Poloskairtást

vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó Debrecen, Széchenyi-utca 40. Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutazik. Szabadalm. poloskairtószert kapható

## A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Váll. R. T. pénztáros kisasszonyt keres f. évi május 1-i belépésre

Ajánlatok Piac-u. 59. sz. a. adandók be d. e. 8-12 ig és d. u. 2-6-ig.

## Apró hirdetések

Eladó teljesen új női 37-es félbarna cipő. Cim a kiadóban.

Nap- és esernyők javítását, behuzását vállalja Wolfiaun és Riesz Vilmos Beth- len-utca 17.

Piac-utcán vagy ebbe torkoló utcák valamelyiké- ben, a Piac utcához közel két uri ember házi ebéd és vacsora kosztot keres. Ki- főzésre nem reflekt- álunk. Ajánlatok ár megjelölésével a köz-lemzési mi- niszter kirendeltsé- gének címére kérünk

Tíz hektó kítőnő homoki bor olesó áron eladó. Ertekezhetni Bur- gondia-utca 5. sz. a. d. u. 2-4 óra között

Veszek használt jökarban lévő könyv- állványt (etager). Cim a kiadóban.

## Elsőrendű letkezésre burgonya 25 kilója

Központi élesztárban Apollo mozival szemben Miklós-utca 2. sz.

## Horganyozott tetőlemez

Rudvasak, Ten- gely, Kerítésfo- nat, Permetezők és egyéb tavaszi gazdasági cikkek :: SESZTINA LAJOS vasüzletében kaphatók.

## Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszertűen eszközölnék M. Nagy Mihály kalaposnál, Péterfia-u. 8.

Késsz áruban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

## Lapkihordó asszonyok felvételnek

lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.